

Модернизация здравоохранения - пациентам и врачам

В настоящее время на территории области действует программа модернизации здравоохранения. В рамках этой программы больницы получают дополнительное финансирование за услуги, оказываемые населению области.

По распоряжению губернатора Валерия Радаева на эти цели с 1 августа 2012 года из бюджета выделены дополнительные средства. На оказание услуг в стационаре теперь выделяется в 1,5-2,5 раза (в зависимости от вида заболевания) больше от действующего до 1 августа тарифа.

Например, стоимость одного случая лечения больного с нарушением мозгового кровообращения составляла 25,2 тыс. рублей. С учетом увеличения финансирования Фонд медицинского страхования теперь оплатит больнице лечение такого больного в зависимости от тяжести заболевания в размере от 76,7 тыс. рублей до 94,3 тыс. рублей (если больному нужна операция).

Или другой пример: стоимость одного случая лечения острого инфаркта в лечебном учреждении областного уровня составляла 27,9 тыс. рублей.

С учетом увеличения финансирования Фонд медицинского страхования теперь оплатит больнице лечение такого больного, также в зависимости от тяжести заболевания и необходимости применения до-

рогих лекарственных препаратов, в размере от 88,4 тыс. рублей до 201,3 тыс. рублей.

Кроме того, с 1 октября текущего года по поручению губернатора Валерия Радаева планируется очередное увеличение финансирования услуг, оказываемых поликлиниками, не менее чем на 15 %.

Мероприятия по модернизации здравоохранения позволили увеличить перечень видов заболеваний, пролечиваемых в соответствии с новыми стандартами лечения. Их количество возросло с 46 до 75, в том числе для детей - с 39 до 53.

Подобные денежные вливания в

здравоохранение области позволяют поднять заработную плату медицинскому персоналу. Если в 2011 году средняя заработная плата врача составляла 21,7 тыс. рублей, то теперь у врачей стационарных отделений тех больниц, которые внедряют стандарты лечения по программе модернизации, оплата труда составит более 24 тысяч рублей.

Кроме того, вдобавок уже к увеличенному финансированию, запланировано новое увеличение заработной платы медицинского персонала еще на 6 % - с 1 октября текущего года. Территориальный фонд

обязательного медицинского страхования уже предусмотрел необходимые для этого средства.

Есть учреждения, которые уже выполнили годовой план по внедрению новых правил лечения (стандартов) и уже получили дополнительное финансирование. Среди - них ГУЗ «Областная детская инфекционная клиническая больница», получившая более 16 млн рублей дополнительных средств, и МУЗ «Вольская детская больница», которой выделено дополнительно около 2 млн рублей.

Светлана СЕРГЕЕВА.

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Валерий РАДАЕВ, губернатор Саратовской области



- Важно, чтобы денежные средства, получаемые сейчас медицинскими учреждениями по программе модернизации, расходовались эффективно, закупалось новое оборудование, ремонтировались корпуса больниц. Увеличение финансирования отразилось и на материальном стимулировании медицинских работни-

ков. Все это делается для того, чтобы население нашей области было удовлетворено качеством лечения и вниманием со стороны медицинского персонала.

Андрей САУХИН, директор Территориального фонда медицинского страхования



- В условиях дефицита бюджета и огромного размера государственного долга области изыскать дополнительные сред-

ства для софинансирования программы модернизации здравоохранения чрезвычайно трудно. Губернатору Валерию Радаеву это удается, здравоохранение у него в приоритете, и он постоянно держит на своем контроле эту сферу. Вот сейчас губернатор поручил Территориальному фонду медицинского страхования обеспечить финансово увеличение заработной платы медицинскому персоналу с октября текущего года еще на шесть процентов, что мы и сделаем.